
The Global Corruption Barometer: 
The evolution of Romania in the period 2004-2007 

 
 

In the past 12 months, have you or anyone living in your household paid a bribe in any form? 

The experience of corruption expressed 
in percentages of bribe payers 
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To what extent do you perceive the following category in this country to be affected by corruption? 
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The most corrupt institutions in the period 
2004-2007 
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Romanian institutions most affected by corruption in 2007
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2007 3,9 3,9 3,8 3,7 3,7 3,6 3 2,9 2,8 2,6 2,6 2,4 2,4 2,2
2006 4,1 4 3,9 3,8 3,6 4 3,2 2,8 2,9 2,2 2,9 2,3 2,5 2,3
2005 3,8 3,6 3,7 3,6 3,6 3,4 2,9 2,9 2,7 2,4 2,5 2,5 2,4 2,1
2004 4,2 4 4,1 3,9 3,8 3,7 3,3 3,4 2,6 2,9 2,7 2,5 2,4 2,2

 
 
 
 
 
 
 



Bribery market in Romania 
 

 

The demand of bribery in 2007 - classification on institutions
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Note: Percentages express the proportion of respondents answering „yes” when asked In the past 12 
months, have you or anyone living in your household been requested a bribe from someone in the following institution/ 
organization?  

 
 



 

Bribery offering in 2007 - classification on institutions
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Note: Percentages express the proportion of respondents answering „yes” when asked In the past 12 
months, have you or anyone living in your household paid a bribe in any form to each of the following 
institution/organization? 



A regional perspective  

In the past 12 months, have you or anyone living in your household paid a bribe in any form to each of the following 
institution/organization? 
 

 

The experience of corruption: EU+, Romania and Bulgaria 
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Note!  
The countries included within the EU + group are the following: Austria; Bulgaria; Czech Republic; 
Denmark; Finland; France; Germany; Greece; Iceland; Ireland; Italy; Lithuania; Luxembourg; 
Netherlands; Norway; Poland; Portugal; Romania; Spain; Sweden; Switzerland; and United Kingdom.  
 
 

How would you see the level of corruption in Romania in a 3 year 
time?

Increase a lot 
DK NA; 10%Decrease a lot; 14%

19%
Increase a little 

Stay the same 27%
26%

Decrease a little 
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